

# 谱写合作新篇 构筑地区规则

## ——中国与东盟推动构建命运共同体

新华社记者 汪瑾 杨舟 袁梦晨

### 国际观察

东亚合作系列外长会7月31日至8月3日在泰国首都曼谷举行,国务委员兼外交部长王毅出席。在7月31日举行的中国—东盟外长会上,双方就经贸、科技、安全、人文等领域合作达成多个重要共识。

分析人士认为,中国—东盟外长会发出了中国和东盟共同致力于维护地区和平稳定与发展繁荣的强有力信号,为构建更为紧密的中国—东盟命运共同体注入新动力。

#### 达成重要合作共识

菲律宾是中国—东盟关系协调国,菲律宾外长洛钦在中国—东盟外长会开幕致辞时表示,过去一年是中国—东盟关系史上里程碑式的一年,双方关系在各领域取得了实质性成果。东盟感谢中国积极参与本地区事务并尊重东盟在本地区秩序中的中心地位。

会议期间,双方就经贸、科技、安全、人文等领域合作达成多个重要共识。双方就“一带一路”倡议与《东盟互联互通总体规划2025》对接达成一致,将启动并尽快完成磋商,提交今年11月领导人会议发表。双方同意将2020年确定为中国—东盟数字经济合作年,拓展在电子商务、科技创新、5G网络、智慧城市等领域合作,启动中国—东盟菁英奖学金,共同在加强海洋资源可持续利用等领域拓展新的合作。

双方决定继续在地区合作中倡导开放包容、互利共赢理念,共同维护多边主义,反对单边主义和保护主义行为,将全面实施中国—东盟自贸区升级议定书,并携手推动年内结束《区域全面经济伙伴关系协定》谈判,加快地区贸易自由化进程。

#### 齐心构筑地区规则

近年来,南海局势总体保持稳定,并不断呈现向好态势。此次会议期间,中国和东盟就共同构建地区规则取得重要进展。

会议期间,双方共同宣布,各方积极推进“南海行为准则”磋商,已经提前完成了“准则”单一磋商文本草案的第一轮审读。这标志着“准则”的框架已经成型,朝着三年完成磋商的目标迈出了关键一步。

分析人士认为,“南海行为准则”磋商取得进展,展现了地区国家齐心协力构筑地区规则、合力维护南海和平稳定的坚定信念。共同构建地区规则已经成为中国和东盟国家在南海问题上的共识。只要排除域外势力的干扰,相信“准则”磋商和南海局势会朝着更加稳定积极的方向发展。

菲律宾和平、暴力和恐怖主义研究所主任罗梅尔·班劳伊对新华社记者表示,“南海行为准则”将在维护地区稳定方面发挥重要作用。

泰国朱拉隆功大学安全与国际研究院资深研究员甲威·宗吉他翁认为,“南海行为准则”的磋商有助于东盟和中国加强互信,对今后双方加强经贸合作、共建“一带一路”大有裨益。

#### 推动构建命运共同体

与会的东盟外长们称赞东盟与中国战略伙伴关系是东盟最重要、最具活力的伙伴关系,也是最具实质性、惠及东盟最多的一组关系,已经成为地区和平稳定的重要支柱和经济增长的主要动力。

中国驻东盟大使黄溪连认为,中国—东盟关系已进入全方位发展的新阶段,主要体现在以下五个方面:发展战略对接“更全面”、经贸合作增长“更稳”、人文友好交往“更热”、南海行为准则“磋商”更快、中国—东盟关系的国际与地区意涵“更广”。

王毅在会上表示,中国—东盟合作前景广阔。我们要以《中国—东盟战略伙伴关系2030年愿景》为指引,扩大共识,深化合作,打造更高水平的中国—东盟战略伙伴关系,构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。

近年来,中国与东盟经贸合作发展迅速,区域一体化成果显著。中国已连续10年保持东盟第一大贸易伙伴地位,2018年中国与东盟贸易额再创历史新高,达5878亿美元,比上年增长14.1%;今年上半年,东盟超过美国成为中国第二大贸易伙伴。

此外,双方还不断增强政治和战略互信,加强政策和行动协调,不断创新人文交流机制和平台,各领域合作硕果累累。中国—东盟命运共同体理念愈加深入人心,双方将携手打造更加紧密的命运共同体。

(新华社曼谷8月3日电)

# “家门口”的脱贫路

(上接第一版)围绕脱贫需求,送政策、传信息、搞服务,实现责任在网格明确、压力在网格传导、工作在网格推进、精准在网格兑现。

贫困户的每一个合理诉求,通过网格工作机制的一键“按铃”,就会全网反映、全员联动、精准服务,确保了扶贫工作的务实高效。今年7月20日,后河镇三角王村贫困户乔俊平家院子因改厕留存一大堆建筑垃圾,乔俊平本人因刚刚做完手术无法清理,特向网格员彭振华求助。彭振华组织村脱贫攻坚组成员3人,带车带工具迅速行动,只用一个小时便将院子清扫干净。乔俊平感动地逢人便说:“想不到,真想不到,咱说句话您管用。大热天的,原想着自家的事也不会这么上心!”

#### 高素质、硬作风,打造永远不走的扶贫队伍,让贫困户家家都有暖暖的脱贫主心骨

“你说怪不怪,俺村智力二级残疾的贫困户智建设,啥人啥事儿从来记不清,可就偏偏认得胡宏海。胡宏海叫啥,都做了啥事,记得逼清!”

在大周镇后吴村,村党支部书记刘建召每次说起村里的扶贫事,都会提到智建设的变化。

胡宏海,长葛市不动产登记中心派到村里的帮扶干部,帮扶对象就有智建设。2018年4月,他用一辆面包车拉来了所有家当,吃住在村,偶尔回家换洗衣服都等不到晒干。

智建设家里原先的“土”院子一下雨就泥泞不堪,胡宏海帮他申请了“六改一增”优惠政策,天天往他家里跑,将屋门到院门的十几米道路硬化成了水泥路。胡宏海成为智建设的主心骨。

一家人,一家亲。“泡上”胡宏海的智建设,脑子里刻下了胡宏海,竟也变成了“好记性”。

工作好不好,关键看干部;群众满意不满意,就看走没走进群众心窝里。

为打造更多像胡宏海这样的贫困户的主心骨,长葛市细化干部帮扶责任,严格落实帮扶干部“五天四夜”工作制,扎实开展政策宣讲、入户走访、完善档案等工作,与困难群众拉家常、增感情,协调解决生产生活的困难和问题。该市还对县级干部、乡镇和行业负责人、78个工作区网格员、第一书记、支

书记、帮扶责任人、致富带头人等,采取集中培训、外出学习、观摩交流等多种方式,开展扶贫专题培训,不仅要让帮扶工作有人干,还要能干好。仅今年上半年,就培训1973人次,培训人次超过计划两倍多。

为确保帮扶效果,长葛市从组织、纪监、督察、扶贫办抽调12名专职人员组成4个督查组,每日将督导情况报至扶贫办与分管县级干部,同步反馈给各镇整改;每周党政联席会对上周督查整改情况进行通报。不仅督查工作纪律,更从工作方式方法、实际效果层面上监督检查,让一线工作人员少走弯路,提升实效。

#### 因村、因户、因人施策,精准“滴灌”,让贫困户在家门口都能甩掉贫困帽

病有标本。知标本者,万举不当。产业扶贫具备最直接、最有效的“造血功能”,是帮助群众就地就业的根本之策,是防返贫的有效途径。

长葛市在构建推进脱贫攻坚工作的大格局中,在做好多渠道实施就业扶贫、因户施策开展金融扶贫、兜底保障工作的同时,充分发挥产业门类多、企业群体大的优势,统筹产业谋划,精准滴灌,积极探索6大产业扶贫增收模式,不断增强产业扶贫的针对性和实效性,让贫困户家门口都能甩掉贫困帽。

务工增收。引导有劳动能力的贫困人口进厂务工,实现就业3500人;开发保洁、保绿、巡河员、护林员等公益性岗位457个,每人年均收入7200元;发展人寿财险协保员1005人,每人年收入2400元。

金融扶贫增收。建立由金融、扶贫、财政、银行、担保等机构共同参与的联动机制,对有贷款意愿和符合条件的建档立卡贫困户应扶尽扶、应贷尽贷,无抵押、无担保,政府全额贴息。对吸收带动建档立卡贫困户的新型农业经营主体以及企业实行基本利率和贴息政策。目前,长葛市共发放金融扶贫贷款3.16亿元,累计受益建档立卡贫困户3248户,户贷户用小额贷24笔115.8万元,企贷企用14笔3.05亿元,为支撑产业带贫脱贫奠定了坚实的基础。

收益分配增收。通过合作帮扶、托管经营、入股分红等方式,带动贫困人

口1.1万人。目前,长葛市土地流转18.6万亩,带动群众19.7万人,其中建档立卡贫困人口6500人,年均收益1000元。

集体经济带贫增收。向10个省级集体经济试点村累计投入1600万元,对17个脱贫村每村投入50万元,通过农村产权制度改革,成立农村合作经济组织,培育发展集体经济,带动贫困户脱贫致富。目前,长葛市337个有脱贫任务的村,已经实现集体经济收入全覆盖。

企业帮扶增收。以开展“千企帮千村”活动为载体,优选359家企业结对帮扶337个有贫困户的行政村,共建扶贫基地152个,安置贫困户就业2300人,实现贫困户100%产业全覆盖。大阳纸业作为长葛市产业扶贫基地之一,因残设岗,在岗残疾人109名,其中有19人为建档立卡贫困户人员。肢残的孙永强是长葛市增福镇大卢陈的贫困户,到大阳公司就业一年多,接受了公司根据其身体状况进行的培训,学会了印刷技能,月平均工资2000多元,不仅脱了贫,还为自己规划了美好未来。

创业增收。引导有创业愿望、有条件的贫困户进行创业。围绕电商扶贫,该市积极把传统产业与电商产业嫁接,把困难群众嵌入产业链,带领困难群众致富。2018年以来,累计投入专项资金522万元,建立电商扶贫公共服务中心,对镇村干部、第一书记、帮扶责任人、贫困户等,实行免学费、免路费、免餐费、免住宿费、免网络费“五免”培训,培育电商扶贫示范基地5个、电商扶贫示范企业26个,建成村级电商扶贫创客中心39个、综合网点493个。通过“电商企业+贫困户”“电商致富带头人+贫困户”等帮扶模式,带动贫困人口1026人,人均月增收800余元。

大周镇双庙李村是阿里巴巴命名的河南省7个淘宝村之一,第一批鲜切花观赏向日葵长势喜人,还没上市便在电商平台上预订一空。村党支部书记李红强兴奋地说:“我们要按照‘传统蜂业+电商平台+鲜切花’发展模式,壮大村集体经济,把困难群众嵌入产业链,大家共同致富奔小康,全村12户25名贫困户,除一兜底户外,今年不用出村,便可全部脱贫。要不了多久,俺村就会成为‘花海蜜罐!’”

## 伊朗再抓扣一艘外籍油轮

新华社德黑兰8月4日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社4日消息,伊朗伊斯兰革命卫队近日在波斯湾抓扣了一艘涉嫌走私的外籍油轮。

伊通社援引伊朗伊斯兰革命卫队的声明说,革命卫队海军在与伊朗司法部门协调后,于7月31日在波斯湾法尔

斯岛附近海域对这艘外籍油轮发起突袭,并成功控制油轮。油轮上载有70万升走私石油。

据报道,涉事船只已被转移至伊朗港口城市布什尔,涉案油品交由伊朗国家石油公司布什尔分公司处理。

伊通社目前没有说明该油轮的国籍等详细信息。

7月19日,伊朗伊斯兰革命卫队宣布在霍尔木兹海峡抓扣了一艘涉嫌违反国际海事法规的英国油轮。当月早些时候,伊朗一艘油轮在直布罗陀海峡附近水域被英国海军扣押。

## 屈岗社区:垃圾分类我先行 美丽乡村入画来

(上接第一版)改电、修路,房前屋后种植花卉苗木。

到了2014年,屈岗社区成了“五村共建”示范村。2018年,他们又实施“三荒一地”治理,将荒园打造成游园,将荒宅打造成果园,将荒坑打造成菜园,将空地打造成林地。同时,他们特别注意做到“三保留”,保留老树、老物、老房,留住大家的乡愁。

2018年,鄢陵县交通运输局开始在社区东建设“四好公路”,在公路路边垒花坛。“村里垒上花坛,岂不更美?”说干就干,村里党员干部、热心居民纷纷挽起袖子,出钱出力,把花坛“搬”进了村里。年逾九旬的村民魏老太太,拿起铁锹前来帮忙,在社区区为美谈。

如今,走进屈岗社区,鲜艳的党建宣传牌、徽派的社区牌坊、花香四溢的游园、健身设施俱全的休闲广场、成片的各式园林相映成趣。人在

景中,景在画中,屈岗社区,被评为鄢陵县党建示范村、许昌市生态文明村。在2019年全市改善农村人居环境第一次双月观摩评比情况通报中,屈岗社区获得村庄环境整治观摩评比第一名的好成绩。

“我们选择屈岗社区作为垃圾分类试点,看中的是这个社区人居环境搞得最好,居民文明意识强。”鄢陵县森源智慧环卫科技有限公司常务副总经理董云亮说,他们所在的总公司搞的全市唯一的乡村垃圾分类试点,即为屈岗社区。

为了搞好垃圾分类试点工作,他们和屈岗社区工作人员一起,在屈岗社区每家每户门前放置厨余垃圾分类箱,在街头巷尾设置垃圾分类点,在社区西侧建设垃圾分类站。每天,工作人员将收集上来的垃圾进行检查、再分类,然后进行转运。

居民养成垃圾分类习惯,引导是关键。为此,社区工作人员到各家各

户进行上门宣传,并制定相应的激励机制。

在社区转运站的展板上,清楚地标出垃圾的分类:塑料水瓶、废旧金属、纸箱/报刊、废旧衣物、易拉铝罐属可回收垃圾,生活垃圾、厨余垃圾、塑料包装、果皮果壳、灰土杂物属不可回收垃圾。积分兑换情况为:“废旧衣物,1公斤可得2个积分;混合垃圾,1公斤可得8个积分……40个积分,可兑换一袋盐,也可兑换一袋洗衣粉,或者兑换一袋洗洁精,抑或兑换一条毛巾。”

“试点3个多月了,成效明显。”董云亮说,“小习惯,大环保。垃圾分类搞好了,可以减少环境污染,还可实现资源回收再利用,变废为宝。这是一件利国利民的大事儿!”

“垃圾分类工作就是新时尚!”陈春生说,“下一步,我们将认真总结试点经验,不断改进、完善,让社区居民过上更美好的时尚生活。”

## 公共自行车:城市亮丽风景线

(上接第一版)在站点选址上,将公交站、居民小区、机关单位、医院院校、休闲旅游点、繁华商业区附近列为首选;在骑行过程中,倡导“随用随骑、骑后速还”的用车理念,将近99%的市民属于免费骑行。

“小绿”骑行频率这么高,一些小部件极易出现毛病影响骑行质量。“我们会定期对车辆进行分批入库的集中维修保养,对每辆自行车的轮胎、闸线、链

条、车座等都进行全面的检修。”“小绿”运营方工作人员李飞表示,想要“小绿”骑得更远,除了维护保养,还需要市民朋友的爱护。

经过几年的探索运行,市民在我市办理的借车卡不仅可在中心城区及各县(市、区)通用,还可在洛阳、漯河、周口、信阳、驻马店、济源、平舆、柘城、夏邑、永城等地使用,实现了多城互联。为了更好地为市民群众服务,市民使用

手机通过支付宝服务窗、永安行APP等扫描锁车柱上的租车专用二维码租骑。

如今,“小绿”这道流动的“绿色风景线”还带来了实实在在的“绿色收益”。经估算,每次出行按1元的公交单次乘车费用计算,公共自行车系统已为许昌市节省出行费用4000多万元;节省燃油近1500万升,相当于减少3.45万吨二氧化碳排放。

## 许昌市自然资源和规划局建安区分局 国有建设用地使用权出让结果公告

经建安区人民政府批准,2019年7月10日—2019年7月30日发布的国有建设用地使用权网上拍卖公告(许自规建安分网拍[2019]4号),于2019年7月31日网上拍卖,现将出让结果公告如下:

宗地编号	宗地位置	出让面积(平方米、亩)	用途	出让年限	出让方式	受让人	成交价款(万元)	成交时间
1910*	建安区尚集街以南、劳动北路以西	66232(合99.35亩)	居住用地	70	网拍	锦艺置业集团有限公司	20777	2019.7.31

许昌市自然资源和规划局建安区分局 2019年8月3日

